

Сергій Прилипко,
доктор юридичних наук,
професор, академік НАПрН України,
головний вчений секретар НАПрН України,
заслужений діяч науки і техніки

Рецензія на сучасний підручник К. Ю. Мельника «Трудове право України»*

У Харківському національному університеті внутрішніх справ вийшов друком підручник «Трудове право України», автором якого є доктор юридичних наук, професор, начальник кафедри трудового та господарського права К. Ю. Мельник.

Вихід нового підручника в умовах постійного оновлення національного законодавства та розвитку юридичної науки є завжди позитивним моментом, оскільки дає змогу студентам та курсантам освоювати сучасне законодавство та ознайомлюватися з новітніми досягненнями юридичної науки.

До особливостей підручника слід віднести: по-перше, логічну послідовність викладення матеріалу, зокрема зміст підручника поданий таким чином, що чітко простежується традиційний поділ системи трудового права на дві частини: Загальну та Особливу; по-друге, здійснення викладення матеріалу із застосуванням останніх досягнень науки трудового права, на підставі аналізу положень сучасного трудового законодавства та практики його застосування; по-третє, наявність списку рекомендованої літератури, який пропонує читачу ознайомитися як із новітніми монографічними дослідженнями, так і з класикою наукової думки з трудового права; по-четверте, наявність словника, який у концентрованому вигляді подає основні терміни трудового права, та предметного покажчика, що орієнтує читача стосовно місця розташування у межах підручника основних категорій трудового права.

Слід звернути увагу на правильність підходу автора підручника, який об'єднав теми «Трудове право як самостійна галузь права», «Предмет трудового права», «Трудові правовідносини», «Правовідносини, пов'язані з трудовими», «Метод трудового права», «Функції трудового права», «Принципи трудового права», «Система трудового права», «Джерела трудового права», «Суб'єкти трудового права» у першому розділі з назвою «Загальні положення».

Другий розділ підручника присвячений правовому регулюванню зайнятості та працевлаштування. Автор чітко та логічно подає сучасний нормативний матеріал, оперує статистичними даними щодо безробіття в Україні, а також порівнює методи визначення кількості безробітних в Україні.

У четвертому розділі, який присвячений центральному інституту трудового права — трудовому договору, автор із застосуванням сучасного наукового інструментарію розкриває поняття, особливості, зміст, види трудового договору, аналізує норми трудового законодавства щодо укладення, зміни та припинення трудового договору, надає визначення понять «відсторонення від роботи», «припинення трудового договору», «розірвання трудового договору», «звільнення з роботи».

Останній розділ, що присвячений інституту нагляду і контролю за дотриманням трудового законодавства, доволі правильно починається з порівняння сутності наглядової та контролюючої

* Мельник К. Ю. Трудове право України : підручник / К. Ю. Мельник. — Х. : Діса плюс, 2014. — 480 с.

діяльності, автор вірно визначає їх спільні та відмінні ознаки. Слід погодитися з авторським визначенням категорії «нагляд і контроль за додержанням трудового законодавства», яке подається в межах розділу.

У цілому підручник розроблено на високому професійному рівні. Автором було дотримано всі вимоги, які ставляться до такого роду навчальної літератури.

Рецензований підручник належним чином забезпечить досягнення заявленої

мети — допомогти студентам та курсантам, що навчаються за спеціальностями «Правознавство» та «Правоохоронна діяльність», оволодіти знаннями з навчальної дисципліни «Трудове право». Використання підручника допоможе науково-педагогічним працівникам у підготовці лекцій, проведенні практичних та семінарських занять, розробленні методичних рекомендацій, а також організації науково-дослідної роботи студентів та курсантів.